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Постановка проблеми. На даний час система 

освіти є важливою сферою діяльності людини, одним з 
тих соціальних інститутів, значимість яких постійно 
зростає по мірі розвитку суспільства в бік інформаційно-
технологічного і соціально-економічного прогресу. На-
разі наша країна потребує висококваліфікованих спеціа-
лістів у різних сферах виробництва. Сучасному суспіль-
ству потрібні високоінтелектуальні, творчі, ініціативні, 
компетентні фахівці, які володіють нестандартним мис-
ленням, новим поглядом на проблеми, здатні самостійно 
перетворювати отримані знання для засвоєння нових 
технологій, виробництв і продуктів. Кожен фахівець 
повинен не лише мати відповідний багаж знань, а й не-
обхідні практичні навички та вміння ними скористатись 
у конкретній ситуації.  

Виникає необхідність у комплексному вирішенні 
проблеми якості підготовки майбутніх фахівців. Для 
того, щоб зацікавити студентів до розвитку їх як спеціа-
лістів в їх сфері використовують різні навчальні мето-
дики, найуспішнішими з яких є інтерактивні методи 
навчання. На думку науковців та фахівців педагогів 
необхідно розширювати коло впровадження таких мето-
дів, оскільки вони вимагають від студентів не лише тео-
ретично – наукових знань, але й практичних та комуні-
кативних навичок, які зможуть використовувати в 
подальшому кар‘єрному розвитку. Для вирішення озна-
ченої проблеми необхідна розробка сучасної стратегії 
освіти, інноваційних педагогічних концепцій, техноло-
гій, методів навчання. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Про-
блемі розробки сучасних інтерактивних методів нав-
чання та інноваційних дидактичних технологій значну 
увагу приділяють українські та зарубіжні науковці. Се-
ред них: А. Гін, О. Пометун, Л. Пироженко, А. Фасоль, 
Ю.К. Бабанський, М.М. Поташник. В розробках науков-
ців розглянуто великий спектр аспектів з приводу цього 
питання, однак у цих працях описано незначну кількість 
прикладів конкретного впровадження цих методик на 
студентах Вищих навчальних закладів. 

Мета досліджень. Здійснити аналіз основних вимог 
підготовки майбутніх економістів спрямованих на інно-
ваційний розвиток економіки, а також розглянути різні 
технології навчання та окреслити роль освіти у форму-
ванні здатності до інноваційної економічної діяльності. 

Виклад основного матеріалу. Освіта на сьогодні є 
одним із головних стратегічних ресурсів забезпечення 
свободи і безпеки країни, досягнення соціального благо-
получчя, покращення благоустрою людей, забезпечення 
національних інтересів, зміцнення авторитету і конкуре-
нтоздатності держави на міжнародній арені. Одним із 
основних шляхів її підвищення – є широке впрова-
дження інновацій, серед яких важливе місце належить 
саме інформаційним технологіям. 

Майбутні економісти навчаються в період форму-
вання нової економіки інформаційного суспільства. 
Активне впровадження сучасних інформаційних техно-
логій у життя людини призвело до розвитку інноваційних 
процесів i в освіті. Прагнучи до європейських стандар-
тів, Україні необхідно підвищувати свою конкурентосп-
роможність не лише у сфері економiки, законодавчої 
системи, фiнансово-кредитної політики, але й у наданні 
якісних освiтніх послуг. Це вимагає застосування актив-
них методів навчання, тому цілком закономiрним стає 
використання нових інформаційних технологій та iнно-
ваційних методів викладання економічних дисциплін. 

На сьогодні, вищі навчальні заклади України засто-
совують традиційнi методи викладання, такі як: лек-
ційне, семінарське, практичне заняття та самостійна 
робота студента, але широкого використання набувають 
нетрадиційнi методи. Їхня суть полягає у тому, щоб 
органiзувати навчальний процес у формі дiалогу. Адже 
саме він допоможе студентам навчитися висловлювати 
власнi думки, аналiзувати проблемні ситуації та знахо-
дити ефективнi шляхи їх вирiшення. Такi методи дозво-
ляють підвищити рiвень освiти; розвинути студентiв; 
сформувати навички та вміння, що будуть використову-
ватись ними у подальшій професійнiй діяльності. 

Аудиторні заняття являють собою чiткий і система-

Стаття присвячена дослідженню сутності, видів та використання інноваційних методів навчання в 

освітню діяльність майбутніх економістів України. В роботі розкрито визначення інновацій стосовно 

педагогічного процесу. Розглянуто поширені у вищій освіті України інноваційні методи навчання. Виділено 

ознаки активного навчання. Проведено узагальнення сучасних досягнень світової практики у сфері вищої 

освіти, розкрито роль та переваги інноваційних методів навчання у підготовці майбутніх економістів 

України. 

Ключові слова: навчання, знання, освіта, вища школа, інновації, педагогічні інновації, інноваційні 

технології навчання, економісти.  
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тизований виклад матерiалу, сконцентрований навколо 
фундаментальних проблем науки та iлюстрований су-
часними технiчними засобами навчання. Використання 
ІТ у вищій школi під час занять має на меті реалізацію 
таких завдань: розвиток системності мислення студен-
тів; підтримка усiх видів пізнавальної діяльностi; закріп-
лення знань; реалізація принципу індивідуалізації нав-
чання при збереженні його цілісності. Широке впровад-
ження ІТ у навчальний процес призвело до появи занять 
інноваційного типу: заняття-візуалізація, заняття із му-
льтимедійним супроводом, відео-заняття. 

Заняття – вiзуалізація – одне із занять інноваційного 
типу. Його особливістю є наявність умов для реалiзації 
повною мірою принципу наочності. Зазначений тип за-
няття сприяє навчанню студентiв перетворювати усну й 
письмову інформацiю у візуальну форму, що завдяки 
систематизації й виокремленню найбільш суттєвих еле-
ментів змiсту навчання формує у них професiйне мис-
лення. Процес вiзуалізації являє собою згортання мис-
леннєвих операцiй шляхом утворення на основі різних 
видів інформації наочного образу, який може слугувати 
опорою для розумових i практичних дiй.  

Здатнiсть візуальної інформації впливати на усвідом-
лення та розумiння нової iнформації сприяє форму-
ванню професійних умінь. Цей вплив може бути більш 
ефективним, якщо відеоматеріал використовується ви-
кладачем не як візуальний коментар словесної інформа-
ції, а як комплекс проблемних завдань, що веде до акти-
вної розумової діяльності суб‘єктів навчання. Таким 
чином, заняття-візуалізація являє собою не лише пере-
дання усної інформації, перетвореної у візуальну форму 
за допомогою мультимедійних засобів, а й слугує засо-
бом організації інтелектуальної діяльності студентів.  

Пiдготовка такого заняття полягає в реконструю-
ванні, перекодуванні змісту інформації матеріалу або її 
частин у візуальну форму для презентації через комп‘ютер.  

Головне завдання такого типу заняття – максимально 
полегшити сприймання формул, графiчного матеріалу, 
статистичних даних тощо. Адже, необхідно не тільки 
враховувати ключовi поняття і фрази, базові визначення, 
а й усвiдомлювати характер відношень між ними.  

Рiзновидом заняття-візуалізації можна вважати вiдео-
заняття. Вона являє собою знятий та записаний на диск 
скорочений виклад матерiалу провiдного вченого, допо-
внену схемами, таблицями, графiками тощо. Отже, 
вiзуально представлений навчальний матерiал має за-
безпечити систематизацiю наявних у студентiв знань, 
здійснення можливостей для аналізу і синтезу, класифі-
кації і узагальнення навчального матеріалу, створення 
проблемних ситуацiй і умов їхнього вирішення, що є важ-
ливим для процесу формування майбутнього економiста.  

На сьогодні також є ефективним використання тема-
тичних фільмiв, відео. Адже вони покращують увагу та 
пам‘ять студентiв. В свою чергу починаючи, більше 
цiкавитись економічними питаннями, оскільки бачать 
зв‘язок між теорiєю та реальністю. Фiльми дають змогу 
побачити проблему візуально, краще зрозуміти її та зро-
бити об‘єктивні висновки, які стануть основою для фор-
мування альтернативних підходiв до вирішення конкре-
тної проблеми чи прийняття певного управлiнського 
рішення щодо визначеної ситуацiї. Використання фiльмів у 
навчальному процесі також дає змогу студентам проде-
монструвати вмiння критичного мислення. Саме за до-
помогою нього визначається важливий аспект – критичне 

мислення, при якому значна увага придiляється вмінню 
формувати власнi думки та аргументувати їх.  

Заняття-вiзуалізація із мультимедійним супроводом 
являє собою заняття, пiд час якої викладач фрагмента-
рно спирається на мультимедійнi засоби. Таким чином, 
заняття iнноваційного типу дозволяє iнтенсифікувати 
діяльність суб‘єктiв навчання; підвищувати якiсть засво-
єння матеріалу; зосереджувати увагу на найбiльш важ-
ливих характеристиках дослiджуваних об‘єктiв.  

В свою чергу, викладачі значну увагу придiляють та-
ким провiдним інтерактивним методам навчання, як 
тренінги, рольові та дiлові ігри, метод активного на-
вчання, навчальні дискусiї. Найбільш поширеним у за-
стосуванні методом є навчальні ігри.  

Гра – це спосiб практичного освоєння економічної 
теорії, економічних вiдносин. За їх допомогою можливо 
змоделювати реальнi процеси, які відбуваються в еко-
номіці. Основна перевага навчальних iгор – можливість 
застосовування теоретичних знань на практиці. Безсум-
нівно ефективними є рольові ігри, оскільки студент має 
змогу самостійно розкрити суть конкретної ролі. 

Ефективність та успішність застосування методу ак-
тивного навчання в першу чергу залежить від того, 
наскільки чітко студенти усвідомлюють цілі такого 
навчання, наскільки активну участь приймають у ньому. 
Перевага даного методу полягає в тому, що здобувачі 
освіти не лише чують факти, але й застосовують їх. 
Позитивними результатами використання методу актив-
ного навчання у викладанні економічних дисциплін є 
краще розуміння економічних концепцій, покращення 
здатності запам‘ятовувати економічні терміни, підви-
щення ентузіазму студентів та задоволення від навчання.  

Випускник ВНЗ повинен мати не тільки високий 
рівень теоретичних професійних знань, але й уміти 
застосовувати їх у практичній діяльності. Він повинен 
бути наділений здатністю швидко адаптуватися до умов 
виробництва, оперативно реагувати на зміни згідно 
можливостей і повноважень своїх посадових функцій, 
володіти певним рівнем культури спілкування з трудо-
вим колективом, умінням підпорядковувати особисті 
інтереси колективним без загрози втрати своєї профе-
сійної самостійності i громадянської гідності, без виник-
нення виробничих конфліктних ситуацій. 

На сучасному ринку праці вимоги до конкуренто-
спроможності кваліфікованого працівника вже визначені 
і обумовленні переходом на сучасну, інноваційну мо-
дель розвитку економіки та формуванням ринку праці. 
Нерідко погляди теоретиків (економістів) і практиків 
(роботодавців) на пріоритетність якісних характеристик 
конкурентоспроможності випускника ВНЗ не співпада-
ють. Якщо для теоретиків пріоритетним є високий рі-
вень його теоретичних і практичних професійних знань 
та сформоване на цій основі творче, аналітичне мис-
лення, то для практиків – вміння приймати самостійні 
рішення, бачити реальні проблеми і знаходити шляхи їх 
вирішення, вести ділові переговори та ін. Тому, ефекти-
вність застосування інноваційних методів викладання 
економічних дисциплін очевидна. Дані методи сприяють 
підвищенню рівня засвоєння знань, вчать студентів тво-
рчо мислити, застосовувати теорію на практиці, підви-
щується активність та їх зацікавленість у навчальному 
процесі. 

Висновки. В умовах сучасних інформаційних техно-
логій та автоматизованих систем традиційна система 
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навчання не сприяє його індивідуалізації у вищому на-
вчальному закладі і тим самим недостатньо готує майбу-
тніх економістів до професійної діяльності. Для резуль-
тативного показника формування фахової компетентності 
майбутнього спеціаліста у процесі навчання необхідно 
постійно вдосконалювати професійну та викладацьку 
майстерність науково-педагогічного складу та викорис-
товувати форми активного навчання, орієнтованого на 
професійну підготовку майбутніх економістів. Одним з 
реальних шляхів підвищення якості професійної підго-
товки майбутніх фахівців, активізації навчально-пізна-
вальної і науково-дослідної діяльності студентів, розк-
риття їхнього творчого потенціалу є розробка і впрова-
дження в навчальний процес комп‘ютерноорієнтованих 
методичних систем навчання та інтерактивних методик з 
фахових дисциплін, в основу яких покладено web техно-
логії. На разі, коли освітні стандарти передбачають зна-
чне збільшення часу на самостійну роботу студентів у 
навчальному процесі, такі інноваційні технології як еле-
ктронне, дистанційне та мобільне навчання відкривають 
широкі можливості для вирішення завдань з організації 
самостійної роботи студентів та дозволяють їм отримати 
доступ до навчальних матеріалів в будь-якому місці та у 
будь-який час, що робить процес навчання більш при-
вабливим та комфортним і стимулює до самоосвіти. 

Загалом інтерактивне навчання дає змогу наблизити 
викладання до нового, особистісно-зорієнтованого рівня, 
підвищити згуртованість колективу, відкрити нові тала-
нти кожного з студентів групи, навчити застосовувати 
свої теоретичні знання на практиці, що є корисним для 
закріплення знань. Задля покращення результативності 
навчання студентів та підвищення їх зацікавленості у 
розвитку їх як майбутніх спеціалістів необхідно все бі-
льше впроваджувати подібні методи навчання. 

Таким чином, використання інноваційних технологій 
при викладанні економічних дисциплін дозволяє значно 
покращити рівень засвоєння матеріалу студентами та, 
відповідно, підвищити рівень їх знань, а вивчення та 
застосування спеціального програмного забезпечення є 
запорукою формування працівників нового типу, які 
забезпечать гідну конкуренцію на ринку робочої сили та 
стануть тими, хто створить оновлений імідж навчаль-
ного закладу. 
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INCULCATION OF INNOVATIVE METHODS OF TEACHING IN EDUCATIONAL  
ACTIVITY OF FUTURE ECONOMISTS OF UKRAINE 

The article is dedicated to the research of essence, kinds and usage of innovative methods of teaching in educational 
activity of future economists of Ukraine. The article is revealed the determination of innovations concerning pedagogic 
process. It is examined innovative methods of teaching spread in higher education of Ukraine. It is marked the signs of active 
teaching. It is carried out the generalization of contemporary achievements of world practice in the sphere of higher 
education; it is revealed the role and the advantages of innovative methods of teaching during training of future economists of 
Ukraine. 
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